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. La matrice associata all’applicazione lineare su R? che manda la base canonica {e1,€2,e3}

n {62, €3, 61} é

1 1 0 1 0 0 0 0 1
A: 0 1 1 B: 01 0 C: non ¢ definita D: N.A. E: 1 00
01 0 0 0 1 01 0

La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &
A:N.A. B:y/5/11 C:/3/11 D:+/3 E: /8/11
L’operatore A(u) = u” da (1,t,t2) in sé

A: ¢ diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti ~ B: non ¢ diagonalizzabile perché
lautospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 1~ C: N.A.  D: non & diagonalizzabile
perché l'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 2  E: & diagonalizzabile perché
I’autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 3

La proiezione di (1,0,0,1) su {(1,1,1,2),(0,1,1,0))
A:N.A. B:(3/5,1,-1,6/5) C:(4/5,0,0,7/5) D:(3/7,0,0,6/7) E:(3/5,0,0,6/5)
1

vale

1
. 0
Il determinante 1
1

O =
_ O = =
===

A:2 B:-3 C:0 D:NA. E:3

Dati X = ((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y = ((1,0,1,1),(1,1,0,1)), risulta che
A:N.A. B:lasommafra X eY e¢diretta C: X =Y D:XDY E XCVY

Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R*2 calcolare A*B e AB*
A (—1),(=1) B < . >,(_1) C: non definita, (-1)  D: ( : >,(1) E: NA.

Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1, 1), P'intersezione
della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

A (2,2,1/(1++3),1/(1++/3)) B:N.A. C:(1,-1,-3,1/(2++3)) D: (1,1,1/(1 +
V2L 1/(14v2) B (2,—1,14v2,1/(1 - v3))

1 2 -1 1
L’applicazione da IR* in R? definita dalla matrice | 0 1 1 1
1 1 1 -1

A: & suriettiva, ma non iniettiva  B: & biiettiva  C: & iniettiva, ma non suriettiva D: non
¢ né suriettiva né iniettiva E: N.A.

La matrice inversa di A = ( 12 _; > e

2 4 2 1 2 1—14 .
A: N.A. B'(—i 1) C'(—l 1) D'(l—i 2) E: non esiste

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint, cost) in sé

A: ha autovalore doppio -4 ed & diagonale rispetto a {sint,cost} B: ha autovalore doppio
-1 ed & diagonale rispetto a {sin¢,cost} C: N.A. D: ha due autovalori semplici distinti
E: non ¢ diagonale rispetto a {sint, cost} ma & diagonalizzabile
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La proiezione di (1,0,0,1) su ((1,1,1,2),(0,1,1,0))
A: (3/7,0,0,6/7) B:(3/5,0,0,6/5) C:N.A. D:(4/5,0,0,7/5) E: (3/5,1,—1,6/5)

La matrice inversa di A = ( 12 _; > &

. 2 1—1 2 1 2 1
A: N.A. B: non esiste Q(l—i 2) D'(—i 1) E.(_l 1)

La matrice associata all’applicazione lineare su R® che manda la base canonica {e1, e, e3}

in {e,e3,e1} &
0 0 1 1 00

A: 0 0 B: N.A.  C:non e definita D: [ 0 1 0 E:

1 0 0 0 1

O O =
— =
o = O

1
0

. La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &

A:/8/11 B:v/3 C:,/5/11 D:/3/11 E:N.A.
Dati X =((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y = {(1,0,1,1),(1,1,0, 1)), risulta che
A:lasomma fra X eY ediretta B: X =Y C:XCY D:NA E XDY

Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R'*2 calcolare A*B e AB*

A: ( . >,(1) B: < c ),(1) C: non definita, (-1)  D: (=1),(—1) E: N.A.
Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1, 1), intersezione
della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

A:NA. B:(2,-1,14+v2,1/(1-v2))  C:(1,1,1/(14+v2),1/(1++v2)) D:(1,-1,-3,1/(2+
V3))  E:(2,2,1/(1++3),1/(1+V3))

L’operatore A(u) = u” da (1,t,t%) in sé

A: ¢ diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 3  B: N.A.
C: non ¢ diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 1 D:
non ¢ diagonalizzabile perché l'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 2  E: ¢
diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint,cost) in sé

A: ha autovalore doppio -4 ed & diagonale rispetto a {sint¢,cost} B: ha autovalore doppio
-1 ed & diagonale rispetto a {sint,cost}  C: ha due autovalori semplici distinti ~ D: non &
diagonale rispetto a {sint, cost} ma & diagonalizzabile E: N.A.

1 2 -1 1
L’applicazione da R* in R® definita dalla matrice | 0 1 1 1
11 1 -1

A: & suriettiva, ma non iniettiva  B: ¢ biiettiva C: N.A. D: ¢ iniettiva, ma non suriettiva
E: non e né suriettiva né iniettiva

1 0

vale

1
. 0
Il determinante 1
1

1
1
1

S =
—_ O = =

A:NA B:0 C:-3 D:2 E:3
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Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R'*2 calcolare A*B e AB*

A: non definita, (-1)  B: (=1),(—1) C:N.A. D <f - ),(1) E: <2 - ),(1)

La matrice inversa di A = ( 12 _; > e

2 4 . 2 1—1 2 1
A'<—i 1) B: non esiste C: N.A. D'<1—i 2) E.(_l 1)

Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1, 1), 'intersezione
della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

A:NA. B:(1,1,1/(14v2),1/(14+v2))  C:(2,2,1/(14+v/3),1/(1+v/3))  D:(1,-1,-3,1/(2+
V3) B (2,-1,1+v2,1/(1 —2))

Dati X =((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y ={(1,0,1,1),(1,1,0, 1)), risulta che
A: XDY B:lasommafra XeY ediretta C:NA. D: XCY E X=Y

La proiezione di (1,0,0,1) su {(1,1,1,2),(0,1,1,0))

A: (3/5,1,-1,6/5) B:(4/5,0,0,7/5) C:(3/5,0,0,6/5) D:N.A. E:(3/7,0,0,6/7)
1 1 10
. 1 1 0 1
Il determinante 101 1 vale
01 1 1

A:3 B:-3 C:NA D:0 E:2

La matrice associata all’applicazione lineare su R® che manda la base canonica {e1, e, e3}
in {es,e3,e1} &

0 0 1 1 0 0
B: 1 0 0 C: 0 1 0 D: N.A. E: non ¢ definita
01 0 0 0 1

La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &

A:N.A. B:y/5/11 C:+/3 D:+/3/11 E:,/8/11

1 2 -1 1
L’applicazione da R* in R® definita dalla matrice | 0 1 1 1
11 1 -1

A: ¢ biiettiva B: N.A. C: non ¢ né suriettiva né iniettiva  D: & suriettiva, ma non
iniettiva  E: & iniettiva, ma non suriettiva

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint, cost) in sé

A: non & diagonale rispetto a {sint,cost} ma & diagonalizzabile B: ha due autovalori
semplici distinti  C: N.A.  D: ha autovalore doppio -1 ed & diagonale rispetto a {sin¢, cost}
E: ha autovalore doppio -4 ed ¢ diagonale rispetto a {sint,cost}

L’operatore A(u) = u” da (1,t,t?) in sé

A: non e diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 2  B:
non e diagonalizzabile perché ’autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 1  C: N.A.
D: e diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti E: & diagonalizzabile perché
l’autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 3
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. La matrice associata all’applicazione lineare su R? che manda la base canonica {e1,€2,e3}

n {62, €3, 61} é

0 0 1 1 0 0 1 1 0

A: 1 00 B:{ 0 10 C:NA. D:| 01 1 E: non ¢ definita
010 0 0 1 010

Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1, 1), I'intersezione

della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

A (2,-1,1+v2,1/(1-v2))  B: (1, 1,1/(1++v2),1/(1++v2))  C:(2,2,1/(1+v3),1/(1+
V3)) D:NA. E:(1,-1,-3,1/(2+V3))

La proiezione di (1,0,0,1) su {((1,1,1,2),(0,1,1,0))

A: (3/5,1,-1,6/5) B:(3/5,0,0,6/5) C:N.A. D:(3/7,0,0,6/7) E:(4/5,0,0,7/5)
La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &

A: \/8/11 B:./3/11 C:N.A. D:V3 E:\/5/11

Dati X =((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y = ((1,0,1,1),(1,1,0, 1)), risulta che
A:lasomma fra X eY ediretta B: XCY C:X=Y D:XDY E:NA.

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint,cost) in sé

A:N.A. B:ha autovalore doppio -1 ed & diagonale rispetto a {sint,cost}  C: ha autovalore
doppio -4 ed & diagonale rispetto a {sint,cost} D: non & diagonale rispetto a {sint,cost}
ma e diagonalizzabile E: ha due autovalori semplici distinti

1 2 -1 1
L’applicazione da R* in R3 definita dalla matrice 0 1 1 1
1 1 1 -1

A: ¢ biiettiva  B: ¢ iniettiva, ma non suriettiva  C: non & né suriettiva né iniettiva D:
N.A. E: ¢ suriettiva, ma non iniettiva

1 110
. 1 1 01

Il determinante 10 1 1 vale
01 1 1

A:3 B:-3 C:0 D:2 E:NA.

Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R'*2 calcolare A*B e AB*

3 -2

A: ( 2 =3 >,(1) B: non definita, (-1) C: (—1),(~1) D: ( C

1 -2

L’operatore A(u) = u” da (1,t,2) in sé

A: ¢ diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti ~ B: & diagonalizzabile perché ’au-
tospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 3  C: non ¢ diagonalizzabile perché I'autospa-
zio dell’autovalore triplo ha dimensione 1  D: non e diagonalizzabile perché ’autospazio
dell’autovalore triplo ha dimensione 2  E: N.A.

La matrice inversa di A = ( t _; > e

. 2 1 2 1 2 1—1
A: non esiste B.(Z. 1) C.(l 1) D'(li 2) E: N.A.
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. La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &

A:/5/11 B:/3/11 C:v3 D:NA. E:/8/11

. Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1,1), I'intersezione

della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

A:(1,-1,-3,1/(2+v3))  B:(2,2,1/(14v3),1/(14+v3)) C:(1,1,1/(1+v?2),1/(1+V2))
D:NA. E:(2,-1,1+v2,1/(1 - v2))

La proiezione di (1,0,0,1) su {((1,1,1,2),(0,1,1,0))
A: (3/7,0,0,6/7) B:N.A. C: (4/5,0,0,7/5) D:(3/5,0,0,6/5) E:(3/5,1,—1,6/5)
La matrice associata all’applicazione lineare su R? che manda la base canonica {e1,€2,e3}

in {62, €3, 61} e

A: non & definita B: N.A. C: D:

o= o
— o O
o O
S O
==
o = O
&
OO =
o = O
_ O O

Dati X = ((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y = ((1,0,1,1),(1,1,0,1)), risulta che
A:NA B: X=Y C:lasommafra XeY eédiretta D: XCY E XDY
0

Il determinante vale

O~ =

1
0
1
1

O = =
==

1
A: -3 B:0 C:NA D:3 E

12
. . 1 —i\.
La matrice inversa di A = i 9 )¢

2 1 2 1 . 2 1—14
A: N.A. B'(—i 1) C'(—l 1) D: non esiste E'(l—i 2)

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint,cost) in sé

A: ha autovalore doppio -4 ed & diagonale rispetto a {sint¢,cost} B: ha autovalore doppio
-1 ed & diagonale rispetto a {sint¢,cost}  C: ha due autovalori semplici distinti ~ D: non ¢&
diagonale rispetto a {sint, cost} ma & diagonalizzabile E: N.A.

L’operatore A(u) = u” da (1,t,t%) in sé

A: & diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti  B: non ¢ diagonalizzabile perché
lautospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 2  C: non ¢ diagonalizzabile perché ’au-
tospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 1  D: e diagonalizzabile perché ’autospazio
dell’autovalore triplo ha dimensione 3 E: N.A.

L’applicazione da R* in R? definita dalla matrice

A: ¢ biiettiva  B: ¢ iniettiva, ma non suriettiva
iniettiva  E: e suriettiva, ma non iniettiva

Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R*2, calcolare A*B e AB*

A: non definita, (-1)  B: (=1),(=1) C:N.A. D <2 - ),(_1) E: <f - ),(1)
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. La matrice associata all’applicazione lineare su R? che manda la base canonica {e1,€2,e3}

n {62, €3, 61} é

1 1 0 1 0 0 0 0 1
A: 0 1 1 B: 01 0 C:N.A. D: 1 00 E: non ¢é definita
01 0 0 0 1 01 0

La proiezione di (1,0,0,1) su ((1,1,1,2),(0,1,1,0))

A:N.A. B:(4/5,0,0,7/5) C:(3/7,0,0,6/7) D:(3/5,1,—1,6/5) E: (3/5,0,0,6/5)
Nel triangolo in R* di vertici O = (0,0,0,0), A = (1,1,0,0), e B = (1,1, 1,1), I'intersezione
della bisettrice dell’angolo di vertice O con il lato AB &

V3)) D:NA. E:(1,-1,-3,1/(2+V3))

L’operatore A(u) = u” — 3u da (sint, cost) in sé

A: ha autovalore doppio -1 ed & diagonale rispetto a {sint,cost} B: ha autovalore doppio
-4 ed & diagonale rispetto a {sint,cost} C: non & diagonale rispetto a {sint,cost} ma &
diagonalizzabile  D: ha due autovalori semplici distinti  E: N.A.

2

. (21 _ 2 1-i (2
A: N.A. B: non esiste C.<_1 1) D'(l—i 2> E'<—i 1)
La (minima) distanza fra le rette ¢(1,2,—1,0) e (0,1,0,0) + s(1,0,0,1) &
A:4/5/11 B:N.A. C:+v/3 D:/8/11 E:/3/11
L’operatore A(u) = v” da (1,¢,¢?) in sé

A: ¢ diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 3  B: non &
diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 1  C: N.A. D:
¢ diagonalizzabile perché i tre autovalori sono distinti  E: non e diagonalizzabile perché
l’autospazio dell’autovalore triplo ha dimensione 2

.. . 1 —i\ .
La matrice inversa di A = ( ; ! > e

1 1 1 0
. 1 1 0 1

Il determinante 101 1 vale
01 1 1

A:2 B:0 C:NA. D:3 E:-3

Dati X =((1,1,1,0),(0,1,1,1)) e Y =((1,0,1,1),(1,1,0, 1)), risulta che
A:N.A. B:lasommafra XeY ediretta C: XDY D: X=Y E XCY

1 2 -1 1
L’applicazione da R* in R? definita dalla matrice | 0 1 1 1
1 1 1 -1

A: N.A. B: ¢ iniettiva, ma non suriettiva  C: non e né suriettiva né iniettiva D: &
biiettiva  E: ¢ suriettiva, ma non iniettiva

Dati A = (1,2), B = (3,-2) € R'*2, calcolare A*B e AB*

A:N.A. B (2 - >7(—1) C: (f B >7(1) D: non definita, (-1)  E: (~1),(—1)
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